



Дорогие коллеги!

Третий номер 2014 года открывает статья, посвященная хирургическому лечению туберкулеза легких. В ней собран и обобщен отечественный и международный опыт торакальной хирургии при лечении туберкулеза, который лег в основу первых российских и международных клинических рекомендаций по применению хирургического лечения при туберкулезе. Российские клинические рекомендации по хирургическому лечению туберкулеза легких были одобрены съездом Национальной ассоциации фтизиатров в 2013 году и съездом Ассоциации торакальных хирургов России в 2014-м.

В этом номере мы также представляем статью «Прогноз изменения числа случаев заболевания туберкулезом в странах с наибольшим бременем туберкулеза» В.Б. Галкина и соавторов, посвященную анализу эпидемических тенденций в мире, методике оценки заболеваемости ВОЗ, а также вкладу России в «глобальное бремя туберкулеза» в соответствии с международными оценками.

Тема статьи фтизиатров из Омска — оценка организационных, социальных, личностных и медицинских рисков неблагоприятных исходов лечения туберкулеза. Роль социальных факторов в успехе лечения уже обсуждалась на страницах нашего журнала. Во втором номере за 2013 год были опубликованы статьи В.А. Краснова и соавторов «Проблемы оказания медико-социального сопровождения больным туберкулезом и пути их решения» и выступившего в дискуссии по вопросу социальной поддержки больных туберкулезом Д.В. Тарана. Работа наших омских коллег — еще одно доказательство необходимости комплексного подхода к лечению туберкулеза с учетом как состояния больного и сопутствующих заболеваний, так и его социального и психологического статуса.

Значительную часть третьего номера нашего журнала за 2014 год занимают рекомендации. В методических рекомендациях «Телефонное консультирование больных туберкулезом при отказе от табакокурения» обобщен опыт Консультативного телефонного центра помощи в отказе от потребления табака СПбНИИФ Минздрава России.

В 2014 году Национальная ассоциация фтизиатров создала рабочие группы по разработке новых и пересмотру ранее изданных клинических рекомендаций по диагностике и лечению туберкулеза. Результат работы одной из этих групп — проект клинических рекомендаций по этиологической диагностике туберкулеза — представляется на ваше обсуждение. В следующих номерах журнала мы напечатаем и другие клинические рекомендации Ассоциации, которые будут утверждены съездом ассоциации на IV Конгрессе Ассоциации в ноябре 2014 года.

С уважением,
главный редактор журнала «Медицинский альянс», президент Национальной ассоциации фтизиатров,
директор Санкт-Петербургского научно-исследовательского института фтизиопульмонологии
доктор медицинских наук, профессор
П.К. Яблонский